



观赛指南 8月12日(星期二)

女子跳水双人10米台——双料冠军难有对手

8月12日14:15(综合频道)直播

赛事看点:中国男子、女子跳台的阵容相当豪华,虽然是一群年轻小将,但是陈若林、王鑫、林跃、火亮都参加过多次大赛。在跳台的双人项目上,小将们绝对不会让金牌旁落。

在两届奥运会上已经无缘金牌的女子单人10米台项目,此次北京奥运会,两位小将陈若林、王鑫有望改变这种状况。自从配对组合以来,两个小姑娘在一年内几乎囊括了所有国际比赛的冠军,在女子跳水双人10米台项目上的实力也是不断增长,放眼当今国际女子跳水界也是罕有对手。只是进入2008年后稍有波折,关键是两位小将要在奥运会上气定神闲,放松去拼。陈若琳在中国跳水“梦之队”中是年龄最小的一个。因为外貌与跳水女皇高敏有几分相似,因此陈若琳在队内有“小高敏”之称。今年8月,陈若琳将迎来自己的第一次奥运会,届时她还不满16岁。

男子50米手枪慢射——一号主力上场

8月12日11:50(经济频道)直播

赛事看点:男子50米手枪慢射是老将谭宗亮的第二项比赛。谭宗亮已经是第四次参加奥运会,自从王义夫退下来以后,他就成为了中国手枪项目的一号主力。1993年获得七运会的冠军,那个时候他才22岁。他还获得过世界冠军、世锦赛冠军,但是唯独没拿过

奥运会的冠军,可能是在准备工作上或是心理上有些问题的缘故。他在奥运会上获得的最好成绩仅是1996年的第六名,后两次奥运会都未能进入决赛。实际上以他的技术来看,绝对是世界男子手枪项目最好的选手之一。在王义夫成为射击总教练以后,对谭宗亮各方面

的情况进行了深入了解,并重点对他进行了一些指导。谭宗亮还有一个问题就是伤病,去年伤病对他影响比较大,也是从去年开始,他的成绩一度下滑。但是从今年开始,谭宗亮的状态有所恢复,他平时的训练,包括选拔考核,成绩都很不错。他为人低调,全力以赴备战

2008年北京奥运会,有可能在奥运会上打出一个好成绩。王义夫退役之后着重培养了一些男子手枪选手,林忠仔在男子手枪慢射上表现不错。林忠仔也有一些伤病,这些慢性伤是射击选手的职业病,主要是长期举枪,肩、腰、背受伤造成的。在这个项目上主要的对手是俄罗斯的两个老将,科可列和内斯特鲁耶夫,还有保加利亚、捷克、葡萄牙等国的选手。

女子柔道63公斤级

8月12日19:00(经济频道)直播

赛事看点:2006年多哈亚运会,扎着两个俏皮小髻的中国女将徐玉华“一本”摺倒韩国姑娘孔慈英轻松摘金,还分别夺得今年法国超A级赛铜牌和匈牙利A级赛银牌。山东姑娘徐玉华今年只有25岁,聪慧过人,随机应变的能力特别强,在国内63公斤级一枝独秀。

她16岁入选到国家队,2005年后多次代表中国参加各项国际赛事,但成绩一直不太理想,2006年夺取多哈亚运会金牌是其取得的最好比赛成绩。这名小将参加大的国际赛事的次数很少,技术方面还稍欠娴熟,相对来说缺乏大赛的经验。8年前,同样来自山东的“黑妹”李淑芳在悉尼奥运会上夺得63公斤级银牌,作为她的接班人,徐玉华期待在“黑妹”的基础上,能在北京奥运会上有更大突破。

在这个项目上国外竞争对手的实力也非常强,德科西是法国柔坛的希望之星,是2008年北京奥运会中国军团的强劲对手。

强大的中国男子体操队

8月12日9:45(奥运频道)直播

赛事看点:本次出征2008年北京奥运会的中国男子体操队由杨威、李小鹏、陈一冰、肖钦、黄旭、邹凯6名虎将组成,可以说是奥运历史上中国最强大的男团阵容。

其中,杨威、李小鹏、黄旭都是参加过悉尼和雅典两届奥运会的老将,大赛经验丰富,动作难度和质量都不在话下。此外,肖钦、陈一冰、邹凯的实力同样不可小觑。肖钦的鞍马、陈一冰的吊环都具有超强的实力,小

将邹凯在自由操和单杠项目上的能力比较突出,属于前三的位置,正好弥补了中国男队的弱项。奥运会男团决赛采用的是6-3-3制,因此每个项目都不能有丝毫的失误。选择实力强劲、发挥稳定的选手参赛是考验一个教练员排兵布阵的能力,这点极为关键。

而此次中国男团夺冠的最强劲对手应该是日本队。2004年雅典奥运会,沉寂多年的日本男子体操队一举夺得男团金牌,而当时

的中国队由于出现多次失误只拿到了第五的成绩。好在雅典奥运会结束后的4年里,中国队分别在2006年的丹麦世界体操锦标赛和2007年的斯图加特体操世锦赛中战胜了日本队,两度称雄。

虽然去年体操世锦赛的男子全能季军水鸟寿司因伤无缘北京奥运会,但日本队的老将富田洋之以及新秀内村航平和阪本功贵同样会给中国队带来麻烦,尤其是富田洋之,作为雅典

奥运会的冠军,2005年墨尔本体操世锦赛的男子全能冠军,他在今年5月初结束的本国奥运选拔赛中夺得了高分,加上前次选拔的分数,他以全能第一的身份拿到了北京奥运会的入场券。

目前中国队的优势比较明显,只要中国队不出现大的失误,基本上能够拿下这枚金牌。不如说,因为日本涌现了一批新人,连水鸟寿司都落选了,可见新人的实力也不可小觑,所以男团的决赛中日本队有可能制造一些麻烦。

观赛指南 8月13日(星期三)

女子举重69公斤级

8月13日15:25(奥运频道)直播

赛事看点:在中国国家队的奥运会阵容中,女子举重队也被誉为“梦之队”。自从2000年女子举重首次亮相奥运会赛场,中国队的表现就极为抢眼,两届奥运8个级别的争夺中,中国队7金1银,称霸了奥运赛场。

女子举重在成为奥运会正式比赛项目后,中国队连续两届比赛均参加并最终获得金牌,2000年林伟宁夺冠,2004年雅典奥运会上,刘春红获得冠军。此次刘春红作为中国女子举重队的领军人物,再次出征奥运赛场。她的个人身体条件极佳,被公认为是“百年一遇”的天才运动员。在这一级别上,目前能够与她抗衡的只有俄罗斯选手斯里文科,她在2007年的世锦赛上刘春红因伤退出比赛的情况下,一举拿下世锦赛上的3枚金牌,震惊了世界举坛。这次在奥运赛场上,如果有一个会让刘春红赢得很艰难,那一定是她。

男子跳水双人3米跳板——目标夺冠

8月13日14:15(综合频道)直播

赛事看点:男子跳水双人3米跳板的选手是兼具难度和稳定性的王峰和秦凯。

秦凯性格老成,运动经历非常曲折,以前是练跳台的,因受过伤,转成跳板,经过漫长的等待和自己的不懈努力,他在2006年终于爆发,一举夺得3米跳板的冠军,这是中国13年以来

没有拿到过的世界冠军。王峰大器晚成,2000年才进国家队,2004年参加雅典奥运会,没有拿到奖牌,他的理想就是奥运冠军,人生目标就是夺得奥运金牌。

王峰、秦凯所面临的3对选手相对来说是比较有竞争力的,但他们几乎都是老少配,年龄差距都在7岁以上。俄罗斯的萨乌丁和库

纳科夫,前者34岁,后者18岁;澳大利亚的纽贝里和思科勒,一个21岁,一个29岁;加拿大的德斯帕蒂和他的搭档米兰达,一个23岁,一个31岁。

在这块金牌的争夺上,王峰、秦凯还是非常有把握的,他们从未失过手。在“好运北京”国际泳联第16届跳水世界杯赛中,王峰、秦

女子体操团体较量

8月13日9:50(奥运频道)直播

赛事看点:在北京奥运会体操项目的女子团体比赛中,中国队和美国队将围绕金牌展开较量。从去年体操世锦赛以后,中国女队在跳马项目上有了突破。跳马原是中国队的弱项,只有程菲实力比较突出,但团体不是单项,还要靠其他队员的

成绩,所以在今年冬训之后,小将江钰源练就了程菲的直体后空翻900度这样一个高难度动作,这就意味着中国队在跳马项目中有两个世界顶尖的动作。这样的突破改变了以往团体比赛跳马项目落后的状况,有可能实现反超。

另外一个突破是在高低杠上,世锦赛时中国队的高低杠成绩并不突出,但今年何欣、杨依琳的难度都达到了7.7分,目前世界上只有美国的柳金达到了这个分数。所以有人说中国队已重返高低杠的世界最强行列,这个项目应该是中国队取得领先的关键。

再来看看自由体操,程菲的A分在最高在6.5左右,其他队员也能完成A分在6以上的动作。为此,冬训中,女队不仅狠抓了落地的质量,同时还在自由体操的舞蹈编排上下了很大力气,突出现场感染力。

平衡木方面,李姗姗的A分在7.2以上,其他队员的A分在理论上也能达到7以上。今年的体操世界杯科特布斯站,李姗姗甚至完成了A分为7.5的动作。总的来说,在正常发挥的情况

下,中国队会占一些优势。中国队的对手是美国队,自由体操是她们的强项。约翰·肖恩、萨克拉莫尼不仅动作难度高,而且发挥稳定,失误少。在跳马项目的前二人上,中国队和美国队应该平分秋色,输赢主要看第三个人的表现上。美国队在高低杠上的表现不是很突出,与中国队有一定的差距,是她们的拉分项。

不过,美国队的运动员属于比赛型选手,越是大赛,越能发挥。反观中国女队则是训练水平极高,有时在大赛之中却不能真实地表现出训练水平。其次,在8月10日的资格赛中,中国女队抽到了“下下签”,不仅比赛被安排在了上午,而且第十个项目就是失误率最高的平衡木,这将是中国姑娘们面临的第一个挑战。

女排实力占优不能轻敌

8月13日20:00(综合频道)直播(中国—古巴)

赛事看点:古巴是世界排坛的一支劲旅,也是中国队的老对手,两队之间颇有渊源。

从近的说,2004年雅典奥运会,中国女排在小组赛上输给了古巴队,在半决赛中又战胜了对手,两场比赛大分都是三比二。而且,这支球队至今还保持着8连冠的世界纪录。

在本届奥运会上,古巴和中国分在了一个小组,老对手将再次交锋。此时的中国队,是一支新老交替的队伍。2004年时,征战雅典奥运会的中国队从技术和经验上都可以说是处在巅峰时刻,但到了北京奥运会,一些老队员已经退役,留下的人也被伤病所困扰,新队员虽然非常有潜力,但毕竟没有经过奥运会的考验,经验上欠缺一些。而此时的古巴队状况也差不多,这支排坛上的老牌强队,近两年的状态一直下滑,但其队员优异的身体条件、网上高度等依然会对中国队造成不小的威胁。但中国队无论是在队员的整体素质、进攻的多样性配合上,依然胜过对手。所以,对于中国队而言,古巴不会是一个容易对付的对手,但却必须是必须拿下的胜利。

(节目如有变化请以当天播出为准)

男子200米蝶泳的“夺银之战”

8月13日9:50(高清频道)直播男子200米蝶泳决赛、女子200米个人混合泳决赛

赛事看点:今日游泳决赛共有4项,男子200米蝶泳和女子200米混合泳决赛尤其值得关注。

在男子200米蝶泳决赛中,观众将看到中国选手吴

鹏与当今泳坛第一人菲尔普斯的“巅峰对决”,这将是中

国游泳队的最大看点。虽然中国队在该项目上夺金非常困难,但“夺银”还是吴鹏最

大的奥运目标,在这两年中

他已经取得了很大进步,并于去年在墨尔本世锦赛上夺得了200米自由泳的银牌,这个成绩在中国男选手中已是非常优秀了。